

## ŽIVOT

# Pučka kuhinja na Svetom Duhu dokaz je da su međureligijsko zajedništvo i suradnja u borbi protiv siromaštva mogući

VELEPOSŁANIK MUSTAFA BABŪR HIZLAN, FRA VLADIMIR VIDOVIĆ, TE DR. RAHMAN NURDUN, POTPREDSJEDNIK TIK A AGENCIJE U ANKARI, I SURADNICI / FOTO: ANTE NOVAK

Tko su nevidljivi ljudi čija glad vrišti u koloni čekajući red za topli obrok u Pučkoj kuhinji na zagrebačkom Svetom Duhu? Kako je ta glad toliko glasno zavapila da su se naizgled nespojivi udružili i zajedno surađuju u borbi protiv siromaštva? Je li moguće ekumensko i međureligijsko zajedništvo po pitanju suradnje oko skrbi za one najpotrebitije u društvu u kojem živimo? Pučka kuhinja na Svetom Duhu dokaz je da je sve moguće. Portal Hrvatske katoličke mreže u pet dijelova zaokružuje priču u kojoj se nalaze korisnici pučke kuhinje, voditelji, volonteri, donatori te predstavnici nekih kršćanskih te drugih religijskih zajednica u Republici Hrvatskoj. Svi navedeni imaju zajednički nazivnik – borba protiv siromaštva.

30.11.2022. / 17:13 / Branimir Gubić

Već treću godinu zaredom na zagrebačkom Svetom Duhu svjedočimo međureligijskom zajedništvu po pitanju suradnje oko skrbi za potrebite. Naime, Turska agencija za suradnju i koordinaciju (TIKA) na inicijativu vlastitih službenika u ovoj instituciji tri godine zaredom pomaže u vidu donacija pučkoj kuhinji na Svetom Duhu. TIKA je državna agencija pri Ministarstvu kulture i turizma, zadužena za provođenje i koordinaciju aktivnosti turske razvojne suradnje. Njezino sjedište je u Ankari, a djeluje u 62 inozemna ureda.

U razgovoru za Hrvatsku katoličku mrežu koordinatorica Programsko-koordinacijskog Ureda TIKA Zagreb, gospođa Sedef Bulut rekla je kako je mjesec Ramazan u muslimanskoj kulturi razdoblje kada inicijative dijeljenja s drugima i pomaganje drugima, ne radeći pritom nikakvu razliku u različitostima, dolaze u prvi plan u svojoj punini. „Stoga i aktivnosti koje provodimo u inozemstvu za vrijeme mjeseca Ramazana bivaju realizirane na ovaj način”, kaže.

**Suradnja među narodima je više nego važna, ona je sada nužnost.**

„Bili smo u pučkoj kuhinji za vrijeme podjele hrane. Znamo da pučka kuhinja na Svetom Duhu svakodnevno dijeli hranu potrebitima ne gledajući na različitosti. Vidjeli smo da su ljudi u potrebi dolazili u pučku kuhinju sa svojim kolicima za tržnicu, uzimali na štandovima potrebne namirnice onoliko koliko im je trebalo, te jeli kuhani, topli obrok. Vrata crkve također su otvorena i svatko može ući. Ovakva praksa je primjer razvojne suradnje u užem smislu”, rekla je Bulut.

**Pomoć potrebitima je dužnost, a ne stvar dobročinstva. Bit pojma suradnje je pomaganje.**

Ističe kako TIKA jednako tako provodi programe međunarodne razvojne suradnje kroz svoje inozemne urede, bez obzira na različitosti u mišljenjima, jeziku, rasi, vjerskim uvjerenjima, društvenom statusu korisnika ili slično, realiziraju projekte temeljene na zamolbama s terena bez obzira na navedene razlike.

„Usredotočenost na čovjeka – svakim se danom sve jasnije shvaća važnost aktivnosti koje daju prioritet ljudskom životu i dostojanstvu pročišćavajući ga od svih različitosti te doprinoseći kulturi zajedničkog života u miru i spokoju. U današnjim uvjetima nijedna se država ne može smatrati dalekom jedna od druge. Suradnja među narodima je više nego važna, ona je sada nužnost”, naglasila je Bulut.

Na pitanje kako Islam gleda na ljude u potrebi, kako brine o gladnima i siromašnima te može li borba protiv siromaštva i gladi ujediniti i kršćane i muslimane u činjenju dobra za bližnje, Bulut kaže kako je pogled Islama na potrebite predmet vjere. „Međutim, moguće je reći da je pomoć potrebitima dužnost, a ne stvar dobročinstva. Bit pojma suradnje je pomaganje. Vjerujem da će aktivnosti suradnje ostvarene s ovim shvaćanjem koristiti čovječanstvu u rješavanju mnogih problema”, ističe.

Kao institucija koja provodi aktivnosti i realizira projekte temeljene na zahtjevima s terena, TIKa razmišlja i o nastavku navedene suradnje ako se potražnja/potreba nastavi i ako to bude bilo moguće.

### **Ovdje se vidi da smo svi mi poprilično jednaki, da smo u duhu enciklike *Fratelli tutti* braća i sestre, da smo sinovi i kćeri jednog nebeskog Oca.**

O načinu te o zadovoljstvu suradnje s TIKa-om razgovarali smo i s fra Vladimirom Vidovićem, voditeljem Pučke kuhinje koji je istaknuo kako su se predstavnici ove agencije prvi javili za suradnju jer su u medijima vidjeli djelatnost i poslanje Pučke kuhinje. Kaže kako su do toga trenutka surađivali i pomagali isključivo predstavnicima islamskih zajednica u Republici Hrvatskoj, u Gunji, Sisku i Zagrebu te da su izišli izvan vlastitih okvira.

„Znakovito je da svu pomoć koju dobijemo u hrani jesu bogati paketi, a namirnice su hrvatski proizvodi. Naime, u suradnji s Podravkom kompletan paket humanitarne pomoći, odnosno živežnih namirnica, čine namirnice hrvatskog porijekla”, rekao je fra Vladimir.

Kaže kako je donacija u početku brojila stotinjak paketa, a povećala se na oko 250. „Takva pomoć nama je vrlo značajna jer ona biva početkom mjeseca svibanja kada se poklopi proslava *Kurban-bajrama* te onda tim povodom TIKa donira proizvode kada delegacija, visoko izaslanstvo dođe u Pučku kuhinju, na čelu s dr. Rahmanom Nurdunom, potpredsjednikom TIKa agencije u Ankari te Mustafom Babürom Hizlanom, veleposlanikom Republike Turske u Republici Hrvatskoj.

### **To je dar kojeg se muslimani odriču i dijele pomoć svim ljudima bez obzira na razlike.**

Fra Vladimir ističe kako dio tih proizvoda koriste za kuhanje, što je i prioritet, a dio namirnica podijele i korisnicima, osobito konzerviranu hranu koju mogu ponijeti sa sobom.

Naglašava kako je važno slati međureligijske poruke. „U svemu onom što činimo i radimo u Pučkoj kuhinji, mi nadilazimo nacionalne, vjerske i bilo koje druge dimenzije jer je prije svega u fokusu našeg interesa, djelovanja i poslanja, čovjek i to bez obzira na bilo koju opredijeljenost što često u životu znamo činiti – klasificirati ljude po raznim kategorijama. Ovdje se vidi da smo svi mi poprilično jednaki, da smo u duhu enciklike *Fratelli tutti* braća i sestre, da smo sinovi i kćeri jednog nebeskog Oca. Kada promatramo ljude koji ovdje dolaze, gledamo čovjeka koji je u potrebi, koji je moj brat, moja sestra. Tome čovjeku želimo pomoći, i vratiti mu nadu u čovječnije i bolje sutra”, naglasio je.

„Upravo suradnja s različitim institucijama, organizacijama i udrugama bilo kojeg predznaka je ohrabrenje i poruka, znak vremena u kojemu nam je potrebna nada u svijetu i vremenu u kojemu živimo. Ujedinimo se u ljubavi prema svima, a posebno prema onima koji su potrebni naše pomoći. U tom kontekstu promatram suradnju s TIKa-om. Tu vidim znak ohrabrenja gdje zaista pomažemo čovjeku u potrebi, koji je potreban naše pažnje i ljubavi. A u religijskom kontekstu, svaka religija poziva na činjenje dobra. To je dar kojeg se muslimani odriču i dijele pomoć svim ljudima bez obzira na razlike”, zaključio je voditelj Pučke kuhinje.

Članci objavljeni u sklopu projekta: Glad „nevidljivih” ljudi (međureligijsko i ekumensko zajedništvo i suradnja u borbi protiv siromaštva):

**[Glad „nevidljivih” ljudi – pročitajte iskustva i životne priče korisnika Pučke kuhinje na Svetom Duhu koje vas ne mogu ostaviti ravnodušnima](#)**

Autor: Branimir Gubić, novinar Hrvatske katoličke mreže ([branimir.gubic@hkm.hr](mailto:branimir.gubic@hkm.hr))

\* Tekst je objavljen u sklopu projekta poticanja novinarske izvrsnosti Agencije za elektroničke medije. Dozvoljeno je prenošenje sadržaja uz objavu izvora i imena autora.



Ključne riječi: [Glad "nevidljivih" ljudi](#)

Daljnje korištenje vijesti u medijima samo uz prethodno odobrenje izdavača.  
Sva prava pridržana © 2018 - 2022 Hrvatska katolička mreža